



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/9299.**

Benyújtás dátuma: **2024-09-26 20:28**

Parlex azonosító: **1HLEHKYX0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Tóth Bertalan (MSZP)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Orbán Viktor, miniszterelnök**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Őn szerint is az 1956 üzenete, hogy az orosz agresszióval szemben nincs értelme védekezni?"**

Tisztelt Miniszterelnök Úr!

„Pont 56-ból kiindulva mi valószínűleg nem csináltuk volna azt, amit Zelenszkij elnök csinált 2,5 évvel ezelőtt, mert felelőtlenység, mert látszik, hogy belevitte egy háborús védekezésbe az országát, ennyi ember halt meg, ennyi területet veszített, mondom még egyszer, az ő joguk, szuverén döntésük, megtehették, de ha minket megkérdeztek volna, akkor mi nem tanácsoltuk volna, azért, mert 56-ban az lett, ami lett.” - Ezeket a szavakat mondta Orbán Balázs az Ön politikai igazgatója.

A fentiek mondanivalója úgy foglalható össze, hogy 1956 tapasztalatai alapján Magyarország nem védekezett volna úgy, mint ahogy azt Ukrajna tette az orosz agresszióval szemben.

Ez egyrészt relativizálja az 1956-os magyar szabadságharcot, hiszen úgy tünteti fel a szabadságharcot, mintha az felesleges lett volna, amely megalázza a forradalom és szabadságharc során elesettek és az azt követő megtorlás áldozatainak emlékét, valamint a független Magyarország egyik legfontosabb történelmi pillanatát.

Másrészt pedig alapjaiban sérti Magyarország alkotmányos önazonosságát és az Alaptörvényt is, amely preambuluma és szövege is egyértelműen kifejezi a kommunista diktatúra bűneit az 1956-os forradalom és szabadságharc leverése és az utána következő megtorlás miatt. Jogilag és morálisan is elfogadhatatlan minden olyan megnyilvánulás, amely ezeket relativizálja, vagy ami azt sugallja, hogy 1956 öröksége nem az, hogy a diktatúrával, agresszorral szemben minden körülmények között harcolni kell.

Nem elhanyagolható körülmény az sem, hogy Orbán Balázs annak az MCC-nek a kuratóriumi elnöke, amely jelentős állami támogatásokat kap annak érdekében, hogy *“[e]gy olyan tehetséges, széles látókörű, nyelveket beszélő, nemzetközi tapasztalatokkal felvértezett, patrióta nemzedék formálásában, amely a magyar érdekeket képviselve - a globális verseny közepette is magabiztosan - részt tud venni a magyarság jövőjét meghatározó hazai és nemzetközi vitákban és döntésekben, az összmagyarság felemelkedését szolgáló közéleti párbeszéd és kultúra fejlesztésében, így Magyarország kulturális, gazdasági, társadalmi elitjének méltó képviselője lehet.”*

Fentiekre tekintettel kérdezem Miniszterelnök Urat:

1. Egyetért-e ön a politikai igazgatójának véleményével?
2. Ön szerint is az 1956 üzenete, hogy az orosz agresszióval szemben nincs értelme védekezni?
3. Milyen más ország által elkövetett agresszió esetén gondolja úgy Miniszterelnök Úr, hogy azzal szemben felesleges védekezni?
4. A fentiek fényében továbbra is élvezi Orbán Balázs az Ön bizalmát?